



17℃

13℃

今天到明天阴有时有阵雨,东北风
5-6级阵风7级。 苍南气象局提供今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

陈永光寄语各民主党派、统战组织 画好同心圆 共建南大门

本报讯
记者 陈薇拉

3月16日下午,县委书记陈永光走访考察苍南各民主党派、统战组织,他寄语各党派各组织,紧紧围绕县委县政府中心工作,坚持党的领导,发挥自身优势,多谋发展之言,多献务实之策,为苍南高质量发展添砖加瓦。县领导叶信迪、朱植丰等陪同走访。

陈永光一行先后走访了九三学社苍南县委员会、民盟苍南县支部、农工党苍南县基层委、民进苍南县基层委及苍南县知联会。每到一处,陈永光都认真参观阵地建设,详细了解各民主党派和统战组织的发展历程、参政议政和社会服务等情况。

九三学社苍南县委员会成立于1995年,是全国首个县委会,成员以科技界人士为主体,现有社员161名,多年来,积极参政、履职尽责,为党委政府建言献策;民

盟苍南县支部现有盟员23人,以教育界中高级知识分子为主,近年来,民盟以打造“盟员之家”、名师服务站为品牌,积极开展“农村教育烛光行动”“同心名师服务站”送教下乡活动等,多元化服务社会;农工党苍南县基层委拥有党员82人,以医药卫生、人力资源、生态环境领域中高级知识分子为主,多年来,积极组织开展各类主题活动,主动参与各种主题义诊活动,为弱势群体提供健康服务;民进苍南县基层委拥有会员66人,以教育、文化、出版、医疗等领域中高级知识分子、中层干部为主。去年,专门抽调骨干会员组建民主监督调研组,形成专项调研报告,为县委举措提供了有效参考;县党外知识分子联谊会以机关单位、教育卫生系统工作者及企业界人士为主,近年来,走进乡村、企业、困难群众,为社会各项事业发展贡献智慧力量。

走访中,陈永光指出,各民主党派和统战组织是社会主义建设的重要组成部分

分,要把讲政治摆在首位。拥护共产党的领导,自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终与中国共产党保持同心同向;要积极开展民主监督。发挥高素质人才集聚的优势,结合苍南实际和自身特长,深入开展有针对性的调研、监督,积极参政议政、建言献策,为党委政府决策提供参考。

陈永光强调,要围绕中心服务大局。紧紧围绕苍南“1+5”发展目标定位,在工业强县建设、乡村振兴、社会治理、民生改善、创新发展等方面,找准切入点和结合点,设计一些活动载体,扎实做好各项工作,助推经济社会各项事业发展。同时,要强化自身建设。培养、推荐一批优秀后备干部,通过教育培训、社会实践,提升思想修养和能力水平,为各类组织增添能力与活力,共同推动苍南经济社会高质量发展。

篮球对抗赛激情上演



本报讯(通讯员 陈凡凡)3月16日晚,“盛博体育杯”长三角篮球对抗赛在苍南体育中心体育馆激情开赛,来自浙江大学、华东师范大学、浙江广厦青年队等8支球队160多名男篮好手为市民奉上了一场精彩的视觉盛宴。

赛场上,双方球员你争我夺,进攻、卡位、防守、抢篮板、突破、传球,高潮此起彼伏,比分交错上升。精准的投篮,密切的配合,每一个动作都显现出他们精湛的球技,江苏肯帝亚队12号的连续360度旋转扣篮更是引爆全场,观众热情高涨,助威声、尖叫声、欢呼声响彻全场。

本次赛事由县政府主办,县旅体事业发展中心承办。赛事聚集了江苏肯帝亚队明日之星李禄瞳,天赋炸裂的旅澳小将李添荣,NBL扣篮王朱渊博,更有率领宁波大学队创造历史的吴星锐,各路豪强集结苍南,为球迷奉献为期三天精彩绝伦的篮球盛宴。赛事分两小组,采取单循环赛制,最终根据比赛结果决出冠军。赛事旨在提升城市形象和人文素质,普及运动健康理念,彰显苍南魅力和追赶超越新成就,推动“浙江美丽南大门”建设,提升苍南城市影响力。

同时,为确保“全程留痕”公开化,所有村公章使用情况定期在全村进行公示,让群众对是否存在村干部私自盖章、乱盖章行为进行监督。此外,在镇纪委设置系统总端口,赋予“数据收集、日志审计”等功能,实现“盖印不出村、监管不出门”,确保“小微权力”在阳光下运行。

“数字赋能下,我们构建了‘互联网+监督’的智慧监督体系,实现人人能监督、时时可举报,真正让村级微权力在阳光下运行。”县纪委监委相关负责人表示。

本报讯(苍纪)“以前村里的财务、党务、事务都是晒在村委会的公示栏上,现在打开手机就能随时随地查看。”矾山镇埔坪村村民一边说着,一边拿出智能手机扫了扫家门口的二维码,2020全年度财务收支明细表便一一显示,所有项目类型与金额数据一目了然。

2020年以来,县纪委监委聚焦农村基层权力运行的关键领域,紧盯农村“三资”管理薄弱环节,积极探索运用大数据科技手段,通过数字赋能,溯源治理,推动全面从严治党向基层延伸,取得了良好成效。据统计,反映农村党员干部检举控告总量已实现连续三年下降,2020年相较2019年同比下降69.2%。

上线“乡村钉”平台,实行“三务”云公开,推进村级监督迈向“指尖”时代;使用村级印章智控机,为村级印章“上锁”,实现人印分离和用印留痕,防止小微权力滥用——这是我县利用大数据助力村级监督的有益探索。

中魁村是我县清廉村居示范点之一。2020年9月,苍南与“钉钉”合作开发马站镇中魁村“乡村钉”系统,推进清廉村居信息化建设。据悉,“乡村钉”包括“三务公开”、扶贫监督、监察站直通车等三大功能板块,不仅实现“云”上亮晒村级“三务”以及重大工程建设项目概况,便于村民及时监督,也点对点链接我县扶贫资金公开网,村民们只需要输入姓名或身份证号码,就可以查到扶贫项目的对象和金额,杜绝虚报冒领扶贫资金情况。

“村民在监督过程中,若产生疑问或发现问题,还可以通过监察站直通车板块进行反馈,甚至可以一键向镇纪委书记反映问题。”据马站镇镇纪委工作人员介绍,截至目前平台已收集并解决问题20余个。

如果说“乡村钉”系统是利用事后环节“紧盯”微权力,那么村级印章智控机则在事中环节“锁住”微权力。苍南县以村级印章为切入点,积极探索“互联网+村章管理”新“章”法,创新推出了集用印申请、用印审批、实际使用等功能于一体的村级印章智控机。通过机器管理印章,实现人、印分离,避免手工用印,防范印章私盖、多盖等风险,实现印章管理“全程留痕”。

同时,为确保“全程留痕”公开化,所有村公章使用情况定期在全村进行公示,让群众对是否存在村干部私自盖章、乱盖章行为进行监督。此外,在镇纪委设置系统总端口,赋予“数据收集、日志审计”等功能,实现“盖印不出村、监管不出门”,确保“小微权力”在阳光下运行。

“数字赋能下,我们构建了‘互联网+监督’的智慧监督体系,实现人人能监督、时时可举报,真正让村级微权力在阳光下运行。”县纪委监委相关负责人表示。

人人能监督 时时可举报 数字赋能推动村级监督迈向「指尖」时代